

ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ
3320, гр. Козлодуй,
ул. „Христо Ботев“ №13,
тел. 0973/85 800; факс 80 183
obshtina.kozloduy@gmail.com;
www.kozloduy.bg



KOZLODUY MUNICIPALITY
3320 Kozloduy,
13 Hristo Botev Str.
+359 973/85800; fax.+359 973/80183
obshtina.kozloduy@gmail.com;
www.kozloduy.bg

Рег. №. 410-01-141-1
..... 14.08. 2020 г.

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА РАЙОНЕН СЪД – КОЗЛОДУЙ
Г – Н ЦВЕТАНЧО ТРИФОНОВ

Относно: Предложения за оптимизация на съдебната карта на Република България

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Във връзка с постъпило в деловодството на Общински съвет, Козлодуй писмо от Районен съд – Козлодуй, относно предстоящата оптимизация чрез реорганизация и/или обединение на районните съдилища и районни прокуратури по места, излагам следното становище:

След обстойно обсъждане на трите модела предложени за оптимизация на съдебната карта на българските съдилища и прокуратури, единодушното мнение на всички общински съветници към Общински съвет, Козлодуй, е че нито един от предложените варианти не е приемлив за местната общественост и биха оказали отрицателен ефект върху обществото.

Обсъждането за промяна на съдебната карта на районните съдилища се прави без проекти за законодателни промени, а липсата на нормативна уредба, която да регламентира функционирането на териториалните отделения ще окаже негативно влияние на гражданите и за развитието на Общината. Може да се очаква забавяне и ограничаване на достъпа до правосъдие без предварително изградена информационна електронна система и/или електронно правосъдие.

При промяна на съдебната карта на районните съдилища за реструктуриране на границите има реална опасност от ограничаване на достъпа до правосъдие на гражданите. Възможно е обезлюдяване на общинския център на прехвърления съд, ще бъде затруднена дейността на адвокати, нотариуси и достъпа на граждани от община до тях.

Районен съд Козлодуй осъществява правораздавателната си дейност на територията на общините Козлодуй и Хайредин, чието на население наброява около 26 200 души и постоянно нараства. Ще се увеличат разходите на гражданите за достъп до услугите, които се предоставят от съдебните институции, което би породило недоволство в жителите към държавната администрация.

Евентуална съдебна реформа следва да има, но тя трябва да е насочена към подобряване на обслужването на гражданите, да се устремена към подобряване ефективността, бързината и достъпа до правораздаване.

Предвид гореизложеното смятам, че предложените модели за оптимизация на съдебната карта на българските съдилища са неприложими и нецелесъобразни за съществуващата съдебна система и не биха довели до положителни резултати, напротив ще бъдат накърнени основните граждански, социални и икономически права на населението на Община Козлодуй.

В качеството си на Председател на Общински съвет, Козлодуй и от името на всички общински съветници, изразявам единодушно становище в подкрепа за

запазване на Районен съд – Козлодуй като самостоятелна съдебна единица в системата на съдилищата на България.

С уважение,
НИКОЛИНКА ТОДОРОВА
Председател на Общински съвет, Козлодуй

